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神戸市ネットモニターアンケート調査結果 

【調査結果概要】 

<お墓の所有状況について> 

現時点でのお墓の有無についてお伺いしたところ、半数を超える 56.0%の方がお墓をお持

ちになり、運営形態の内訳としては、公営墓地が 30.2%、お寺などの寺院墓地が 27.5%、霊

園などの民間墓地が 24.3%となりました。 

また、お墓をお持ちの約半数（51.9%）の方が神戸市内にお墓をお持ちとのことでした。 

 

<お墓の将来的な維持管理ついて> 

お墓の将来的な維持管理についてお伺いしたところ、引き続き現在のお墓を守っていく

とのお答えが 28.2%に対し、継承者の不在や子や孫に負担をかけたくないなどの理由から、

墓じまいを検討されているとのお答えが 31.5%となり、将来に関して何らかの不安をお持ち

の方も多いとの結果となりました。 

また、今のお墓とは別に新たなお墓の取得希望の有無についてもお聞きしたところでは、

80.4%の方が希望しないとの回答をいただいております。 

 

<お墓に対する希望などについて> 

 近年ではお墓の形態も多様化してきております。 

仮に新しくお墓を取得するとして希望するお墓の形式をお伺いしたところ、個々に区画

された従来どおりのお墓が 23.3%に対して、遺骨を屋内の納骨壇に安置する納骨堂が 39.6%、

共同で祀られる合葬形式のお墓が 31.3%となりました。 

また重要視する項目(複数回答)としては、取得・維持管理にかかる費用、交通の便のほか、

子や孫に負担にならないことを挙げられる方が多数おられました。 

 

<総評> 

アンケートの結果からは、従来どおりのお墓への需要も引き続き存在する一方で、合葬形

式のお墓など将来的な負担の少ないお墓への需要が多く見受けられました。 

いただきましたご意見も参考に、今後とも市民の皆さまのご協力もいただきながら、より

良い市立墓園の運営に努めてまいります。 

 

 

テーマ 墓地について 

調査期間 令和 4年 9月 8日（木曜）～9月 21 日（水曜） 

設問数 全 7問（分岐設問除く） 

対象モニター数 5,955 名 

回答モニター数 3,522 名（59.1%） 
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問１ あなたは現時点でお墓を持っていますか。（自分・家族を含めて） 

 

＜お墓を持っている方＞ 

問１－１ あなたの墓地は、どのような管理運営の墓地ですか。 

（複数のお墓をお持ちの場合は、普段からよくお参りされているお墓についてお答えくだ

さい） 

 

 その他 

・祖先の土地 

・個人所有の土地の墓地 

・財産区管理会墓地 

 

1．持っている

56.0%

2．持っていない

44.0%

N=3522

1．公営の墓地

30.2%

2．お寺などの

寺院墓地

27.5%

3．霊園などの

民間墓地

24.3%

4．古くからの村墓

地

10.7%

5．わからない

5.4%

その他

1.8%
N=1974
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問１－２ あなたの墓地は、どこにありますか。 

（複数のお墓をお持ちの場合は、普段からよくお参りされているお墓についてお答えくだ

さい） 

 

 

問１－３ 現在お持ちのお墓を、将来にわたって維持していこうと考えられていますか。 

（複数のお墓をお持ちの場合は、普段からよくお参りされているお墓についてお答えくだ

さい） 

 

1．神戸市内

51.9%

2．兵庫県内（神

戸市以外）

20.8%

3．兵庫県外

27.3%

N=1974

1．お墓を守ってい

こうと考えている

28.2%

2．継承者がいない

ので、自分の代の

間に「墓じまい」を

考えている

13.9%

3．(継承者はいるが)将来、子や孫に負担さ

せないよう「墓じまい」を考えている

17.6%

4．現時点ではわからない

40.3%

N=1974
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問２ あなたは神戸市内に(現在お持ちの墓地とは別に)墓地の取得を希望しますか。 

 

問３ (あなたが新しく墓地を取得すると仮定してお答えください) 

市内に墓地を取得するならば、どのような管理の墓地を取得したいですか。 

 

その他 

・まだわからない。 

 

 

 

1．希望する

19.6%

2．希望しない

80.4%

N=3522

1．市営の墓地

30.1%

2．お寺などの

寺院墓地

10.5%
3．霊園などの

民間墓地

6.2%

4．こだわらない

49.2%

その他

4.1%
N=3522
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問４ (あなたが新しく墓地を取得すると仮定してお答えください) 

市内に墓地を取得するならば、どのような形式の墓地を取得したいですか。 

 

 

その他 

・樹木葬等の自然葬 

・海・山への散骨 

・永代供養をしてくれる施設 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

1．個々に区画さ

れた従来からある

お墓

23.3%

2．納骨堂(遺骨を

屋内の納骨壇に

安置する施設)

39.6%

3．合葬型のお墓

(共同で祀られるお

墓)

31.3%

その他

5.8%

N=3522
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問５ (あなたが新しく墓地を取得すると仮定してお答えください) 

市内に墓地を取得するならば、取得する際に重視することは何ですか。(主なもの３つまで

選択) 

 

その他 

・ペットと入れるお墓 

・道が平らで車椅子でもお参り出来る 

・管理費の要らないお墓 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

50.3%

65.0%

26.2%

39.7%

3.5%

12.5%

52.1%

1.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

1．お墓の価格

2．維持管理に係る費用

3．墓地の設置者に対する信頼や安心感

4．交通の便

5．宗教的理由(宗旨宗派)

6．墓地の雰囲気や周辺の環境

7．子や孫に負担にならないこと

その他

N=3522



7 

 

問６ 今後も神戸市に居住されますか。 

 

 
 

問７ 墓地について、ご意見・ご要望があればご入力ください 

・簡素であればあるほど良い 

・市営の墓地で樹木葬ができれば良い 

・子どもに負担を掛けないためにはお墓は要らないとも思う 

・見晴らしのいい場所、かつ、交通の便の良い手頃な共同墓地ができたら良い 

・当初使用料や管理費を安くしてほしい 

・合葬型のお墓をもっと増やしてほしい 

・市営の永代供養付き納骨堂があればいい 

・親のお墓、自分自身が死んだらどうなるのか気掛かり 

・負担が少ない形にしないと制度は続かない 

・草むしり等が不要な屋内がいいと思う 

・子供世代などに負担がかからない方法を教えてほしい。 

・墓じまいに関する情報を発信してほしい 

・歳を取り歩くのが大変な人が、墓地のすぐ側まで行ける手段を 

・お墓に納骨するより散骨してほしい 

・墓仕舞いをしたいが、料金が高くできないでいる。 

・墓地の修理を検討しているが、石材店の良否に関する情報がなく不安 

・外国のような明るい雰囲気の墓地が増えると良い 

・墓地周辺を公園等普段からでも気軽に訪れる場所に 

 

全 686 件のご意見をいただきました。ありがとうございました。 

 

 

1．住み続けたい

76.5%

2．将来的には

市外へ転出を

予定している

4.2%

3．わからない

19.3%

N=3522
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【性別】 【年代】 

  

【区】 【職業】 

  

男性

34.6%

女性

65.4%

N=3522
１８～２０

歳代

2.8%
３０歳代

15.3%

４０歳代

28.3%
５０歳代

25.3%

６０歳代

17.1%

７０歳代

以上

11.2%

N=3522

東灘区

15.0%

灘区

10.8%
中央区

10.3%

兵庫区

6.5%北区

13.0%

長田区

4.9%

須磨区

11.7%

垂水区

14.4%

西区

13.4%

N=3522

フルタイ

ム

34.5%

アルバイ

ト・パート

（契約・派

遣含む）

19.9%

自営業・

自由業

5.9%

家事専業

22.7%

学生

1.4%

無職

12.7%

その他

3.0%

N=3522


